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2019 下半年教师资格《初中美术》真题及答案

一、单项选择题(本大题共 26 小题,每小题 2 分，共 52 分)
1.美术批评的作用不包括:
A 阐释和评价美术作品

B 影响和指导美术鉴赏

C 决定美学的意义和价值

D参与美术史的构建

【答案】C
2.如图。哈夫拉金字塔及狮身人面像建于()
A 古希腊

B 古罗马

C 古巴比伦

D古埃及

【答案】D
3.以反映市井生活为内容，星期于 17 世纪日本画种是( )
A 文人画

B 水彩画

C 美人画

D浮世绘

【答案】D
4.下列选项中，19 世纪国浪漫主义画家席里柯的代表作品为( )
A 自由引导人民

B 梅杜萨之伐

C 孟特芳丹的回忆

D希阿岛的屠杀

【答案】B
5.圣礼拜堂的建筑风格属于( )
A 罗马式

B 拜占庭式

C 哥特式

D巴洛克式

【答案】C
6. 《采桑宴乐攻战纹壶》>是哪个时期的青铜艺术作品( )
A 商

B 西周

C 战国

D春秋

【答案】C
7.下列选项不属于南宋四家的是( )
A 李唐

B 米芾

C 马原

D夏圭

【答案】B
8. 该印章采用的刀法是()



A 阴刻

B 阳刻

C 透雕

D浮雕

【答案】B
9.下列作品中，王式阔创作的是( )
A 愚公移山

B 奔马

C 田横五百士

D血衣

【答案】D
10.下列选项中，不属于郭熙提出的三远法的是( )
A 平远

B 高远

C 游远

D深远

【答案】C
11.中国书法最主要的笔法是()
A 飞白

B 敞锋

C 中锋

D侧锋

【答案】C
12.民间画决“立七坐五盘三”指的是( )
A 成人的人体比例

B 人体四肢比例

C 儿童人体比例

D五官比例

【答案】A
13.《义务教育美术课程标准(2011 版)》中讲义务教育阶段美术学习分成几个学段( ) ?
A.1 个

B.2 个

C.3 个

D.4 个

【答案】D
14.《义务教育美术课程标准(2011 版)》中主要针对绘画、雕塑创作学习领域是( )
A.欣赏评述

B.造型表现

C.综合探索

D.设计应用



【答案】B
15.下列不属于《义务教育美术课程标准(2011 版) 》>课程理念的是( )
A.面向全体学生

B.激发学生学习兴趣

C.注重创新精神

D.加强基本技法训练

【答案】D
16.在中国近现代最早确立图画手工科进入中小学校并正式颁布实施的学制是()
A.癸卯学习

B.壬寅学制

C.钦定学制

D.郡国学制

【答案】A
17.下列学者中，不是从事美术教育理论研究的是()
A.赫伯亚德

B.艾斯纳

C.罗恩菲德

D.丹纳

【答案】D
18.下列选项中，哪一项体现了完整的美术课程结构( )
A.目标、内容、组织和评价

B.课程、教学、评价和维持

C.目标、内容、评价和维持

D.课程、教学、组织和评价

【答案】A
19.在初中美术《流民图》一课的教学设计中，“初步掌握《流民图》的鉴赏步骤和方法”这属于()
A.知识与技能纬度

B.过程与方法纬度

C.情感态度价值观

D.体验和创造维度

【答案】A
20.在美术课堂教学开始时，教师采用一定方法手段使学生进入教学情景，这一教学环节被称为( )
A.演示技能

B.传授新知

C.展示评价

D.导入新课

【答案】D
21.民间美术作为课程资源属于( )
A.人力资源

B.网络资源

C.自然资源

D.文化资源

【答案】D
22.在《校园风景写生》一课的技法教学环节中，直观的教学方法是( )
A.启发探索

B.写生示范

c.理论讲述



D.师生讨论

【答案】B
23.在上《《手绘线条的图像表达》一课时李老师布置作业“运用线条手绘自我形象”，下列选项恰当的是()
A.联系了学生生活实际体现课程标准要素

B.偏离本课教学目标，不符合现代教学理念

C.增加了学生负担不符合学生实际能力

D.作业要求简单不符合学生认知特点

【答案】A
24.下列选项中，适合合作学习的美术活动是()
A.素描写生练习

B.完成风景摄影

C.学校艺术节策划

D.撰写欣赏心得

【答案】C
25.在美术的教学评价中，请家长参与对学生的作业进行点评，这种评价方式是( )
A 自评

B 互评

C 档案袋评价

D各主体评价

【答案】D
26.在美术教学中，将学生的作业以展示的方式进行评价属于( )
A.质性评价

B.量化评价

C.横向评价

D.纵向评价

【答案】A
二、简答题(本大题共 4 小题，每小题 7 分，共 28 分)
27.用线条勾勒出粱楷的《泼墨仙人图》的大体形态。

略

28.简述《义务教育美术课标(2011 版)》“欣赏评述”学习领域的分目标。

(1)感受自然美，了解美术作品的题材、主题、形式、风格与流派，知道重要的美术家和美术作品，以及美术与生活、

历史、文化的关系，初步形成审美判断能力。

(2)学会从多角度欣赏与认识美术作品，逐步提高视觉感受、理解与评述能力，初步掌握美术欣赏的基本方法，能够

在文化情境中认识美术。

(3)提高对自然美、美术作品和美术现象的兴趣，形成健康的审美情趣，崇尚文明，珍视优秀的民族、民间美术与文

化遗产，增强民族自豪感,养成尊重世界多元文化的态度。

29.以《明暗与立体表现》一课为例，简述教学示范法的要点。

示范要点:
(1)在绘制之前，整体观察分析，确定光源方位，找到明暗交界线位置。

(2)观察好就起稿了，用直线画个正方形找圆的外轮廓，画清圆轮廓后找明暗交界线，画投影。

(3)铺大色调，铺出暗面、投影的基调。(注意:排线要顺着球的弧面画，投影由深到浅。)
(4)最后，进行细致的刻画， 从明暗交界线入手向两侧画， 亮面笔用轻些，过渡不要很明显。

30.形成性评价的特点是什么。

[答案要点]
形成性评价也叫过程性评价，是指在教学过程中进行的评价，是以对计划和正在进行中的活动提出改进意义为目标，



对工作过程中实施的一种评价，评价的关注点是调整改进教学。形成性评价的特点:
(1)重视评价过程。这种评价注重教师的教育教学过程，而不仅仅是教师的教育教学效果;
(2)教师不仅是评价的客体，而且也是评价的主体，教师参与评价活动是其重要特征;
(3)评价的结论服务于为教师未来专业发展提供诊断性意见，而不仅仅是为了考评教师过去的工作实绩和实行奖惩;
(4)与终结性评价性相比，形成性评价更能体现出民主与人文精神。

三、案例分析(本大题共 2 小题，每小题 20 分，共 40 分)
31.例:张老师上《写意花鸟》一课，教学倒入由关于“鸟”的话题开始，大家最喜欢什么鸟?请你来说一说，由于举

手回答问题的学生太多了，不知不觉时间已经过去了半节课了。

问:请指出案例中张老师教学存在的问题什么?请说明理由。

答:虽然张老师在导入环节以“你最喜欢什么鸟”充分调动了学生的积极性，但并不是一 节成功的教学案例，原因

如下:
(1)张老师对导入的概念理解不清晰，没有导入课题。导入是指教师在-项新的教学内容或教学活动开始前,引导学生

做好心理准备和认知准备，并让学生明确学习目标、学习内容以及学习方式的一种教学行为。张老师任由学生发言，

半节课过去仍未明确本课学习目标《写意花鸟》的创作。

(3)张老师在调动学生主动性的同时没有发挥好引导作用。新课程要求突出学生的主体地位，但是教师要发挥引导作

用。在导入环节，张老师任由学生回答同-个问题而占用了大量时间，没有将学生快速引导到本课重点知识的学习中。

也而无法完成本节课的教学目标，所以是一个失败的案例。

32.例:朱老师在美术教学的评价中，经常用如下方法:
(1) 对学生完成的课堂作业甲等级到和评语相结合的方式进行评价。

(2) 要求学生把本学期每一次作业建档保存。

(3) 期末平时的评价记录和作业档案相结合的方式评定学生期末美术成绩。

问:朱老师的评价方案合适吗? (4 分) 请说明理由(16 分)
答：我认为朱老师的评价方式合适，原因如下。

(1)《义务教育美术课程标准(2011 版) 》中评价建议提出:采用多种评价方式评价美术作业。朱老师对学生作业用等

级和评语相结合的方式进行评价体现了多种评价方式相结合。

(2)《义务教育美术课程标准(2011 版) 》中评价建议提出:鼓励运用美术学习档案袋、展示和课堂讨论等质性评价方

法。朱老师要求学生对本学期的每-次作业建档保存,既是采用美术学习档案袋的形式收集学生整个学期的美术作业，

符合质性评价的要求。

(3)《义务教育美术课程标准(2011 版) 》中评价建议提出:注重美术学习表现的评价。朱老师以平时的评价记录和作

业档案相结合的形式评定学生的期末成绩，突出了评价的整体性和综合性。

综上所述，朱老师的课程中，能够依据课程标准中的评价建议进行评价，是一个好的课堂评价案例。

四、作交题(本大题共 1 小题，30 分)
33.请按所提供的教材片段，设计一课时教学简案(也可以是单元中的一课)
要求:
(1)一篇规范完整的课时教学简案。

(2)恰当设定教学目标，重难点。

(3)合理设计学习活动，作业要求。

(4)设计至少 3 个提问。

生肖的联想.



课题:生肖的联想

课型:新授课

课时: 1 课时

领域:设计.应用

教学目标:
(1)知识与技能:了解联想是美术创作构思的重要方式，发现生活中体现想象力和创造力的例子，能够选用一定的材

料和方法，巧妙进行联想和添加，创作出生肖主题的作品。

(2)过程与方法:引导学生联想、启发学生创造思维。通过观察、欣赏、启发、引导、合作、交流、评述等方式，培

养学生积极思维，大胆联想，努力创意。

(3)情感、态度和价值观:培养学生对美好事物敏锐的感觉，热爱生活的态度和创作可爱小动物形象的美好愿望。

教学重点:能够结合生活中的材料和物品进行生肖的联想与创意。

教学难点:任选材料，进行巧妙的联想和添加，设计制作出富有创意的生肖作品。

教学过程:
一、导入

1、教师播放歌曲《十二生肖》创设情境。

2、教师摆出“剪刀手”手型，提问“你会想到什么?”学生回答。

3、教师:同学们说出很多答案，这个思维活动的过程是联想，联想是美术创作构思的重要方式，这节课就来进行生

肖的联想。板书课题-----生肖的联想。

二、新授

1、教师提问:同学们知道你属相的外形特征吗?(学生分享回答)这些可爱的生肖，在生活中只要我们稍微发挥点联想，

都可以把它生动的表现出来。

2、欣赏感知

①多媒体课件播放欣赏毕加索公牛头》，引导学生观察所用材料，利用自行车把和车座，运用重组的方法构成了形

象、生动的公牛头。经他神奇的手赋予了生命。

②欣赏《香蕉狗》《锅狗》，引导学生观察材料、联想造型，运用变形的方法和重组的方法完成作品。

⑤欣赏《大公鸡》，引导学生观察形象，考虑联想后所运用的方法:添加法。

④欣赏《小猪》，观察材料、联想造型、所用方法。

3、教师提问:看了这么多优秀作品，在生活中你见过那些通过联想创造出来的奇特东西呢?(学生回答)
4、联想游戏

图形联想----“圆形”几何形联想



问题①:看到这个圆形，你会联想到十二生肖的那些动物?能用学过的方法创造出来吗?
问题②:如果这个圆是软的，你会怎么创造?(教师黑板示范利用变形的手法创造出的老鼠造型，学生黑板尝试造型并

能说出所用造型手法)
三、课堂练习，

1、作业要求:分小组运用手头现有的材料，巧妙的利用联想和添加，设计制作一件以生肖为主题的作品。看谁的构

思奇妙，形象最生动。

2、教师巡回指导。

四、展示评价

1、学生自评:小组内介绍自己作品的构思、创意、方法等信息。

学生互评:组与组之间互相评价，指出优点，提出建议。

3、教师点评:肯定全班同学的成绩与努力，师生共同评出最佳创意奖、最佳造型奖、最佳手工奖。并为学生指出继

续发展的方向。

五、小结与拓展

师生共同总结重难点。教师对本课内容拓展延伸:有联想才有创造，有创造才有发展，在生活中一定要多观察、勤联

想、擅想象、常动手，用我们的智慧来改变我们的生活，让我们的生活更加多姿多彩、绚丽无比。


